
ATA DA 33 REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM

LETRAS- ESTUDOS LINGÜÍSTICOS

Aos nove dias do mês de novembro de 1998, às 10:00 horas, na sala da 4041 da Faculdade de

Letras, foi realizada a 33 Reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Letras -

Estudos Lingüísticos, presidida pela Profa. Eunice Maria das Dores Nicolau, Coordenadora do

Programa. Estiveram presentes os membros do Colegiado: Prof', Célia Maria Magalhães, Prof.

Carlos Alberto Gohn, Prof César Augusto C Reis, Prof'. Jânia Martins Ramos, Prof'. Adriana

Silvina Pagano, Prof'. Maria Elizabeth Fonseca Saraiva e as representantes discentes Adriana

Ferreira Nascimento e Humberto Galuppo Vianna. Justificou sua ausência a Prof Laura S.

Miccoli. O Prof Fábio Alves da Silva Júnior, subcoordenador do Programa, não recebeu a

convocação para a reunião. COMUNICAÇÕES: 1. Versão do Novo Regulamento POSLIN: Foi

comunicado que está sendo preparada uma versão resumida do novo regulamento para os alunos

da POSLIN. ORDEM DO DIA: REFERENDAMENTOS: 1. Pedidos de liberação de defesa:

Foram aprovados os seguintes pedidos de prorrogação de prazo de defesa: a) Geralda de Fátima

Rodrigues, marcada para dia 13 de novembro de 1998, com Banca Examinadora composta pelos

professores Maria Eugênia Lamoglia Duarte, Jânia Ramos e Lorenzo Vitral (titulares) e Maria

Antonieta A M Cohen (suplente); b) Nilton Alves, marcada para dia 12 de novembro de 1998,

com Banca Examinadora composta pelos professores Milton do Nascimento, Marco Antônio de

Oliveira e Lorenzo Vitral (titulares) e Luis Carlos de Assis Rocha (suplente); c) Cláudio

Gottschalg Duque, marcada para o dia 16 de novembro de 1998, com Banca Examinadora

composta pelos professores Fábio Alves da Silva Júnior, Vera Lúcia Menezes de Oliveira e Paiva

e Nívio Ziviani (titulares) e Georg Otte (suplente); d) Leina Cláudia Viana Jucá, marcada para dia

27 de novembro de 1998, com Banca Examinadora composta pelos professores Kevin John Keys,

Célia Maria Magalhães e Deise Prina Dutra (titulares) e Carlos Alberto Gohn (suplente). 2.

Revalidação de Diploma: Foi aprovado o pedido de Revalidação de Diploma da aluna Maria

Cristina Vasconcelos, parecerista Prof', Dra. Laura S Miccoli. 3. Pedido Auxílio Financeiro -

aluno Jerônimo Coura Sobrinho: Foi aprovado o pedido de auxílio financeiro (passagem,

hospedagem) para o aluno Jerônimo Coura Sobrinho para participação no V Congresso Brasileiro

de Lingüística Aplicada, que se realizou em Porto Alegre, no período de 31/08 a 04/09/98.

HOMOLOGAÇÕES: 1. Foi aprovado o processo de revalidação de títulos do aluno Nicholas

Ferdinandt, com parecer da Prof'. Adriana Silvina Pagano. 2. Solicitação da aluna Sylvia Maria

Campos Teixeira: Foram indeferidos os pedidos da aluna Silvia Maria Campos Teixeira de



aproveitamento da disciplina "Teorias Criticas da Literatura Comparada" (OP), cursada no 10

semestre de 1998, e de matrícula no Estudo Especial "O discurso de Foucault", oferecido pela

Prof'. Dra. Vera Lúcia Casanova. A aluna devera cursar a primeira disciplina como Domínio

Conexo e não como Optativa. DELffiERAÇÕES: 1 Prorrogação de prazo de defesa: Foram

aprovados os pedidos de prorrogação de prazo de defesa da doutoranda Maria do Carmo Viegas,

para março de 1999 e da mestranda Ângela Fátima Rocha, para janeiro de 1999. 2. Quadro de

vagas para Mestrado e Doutorado: Foi feito um esclarecimento sobre o quadro de vagas (número

de vagas, relação vagas/professor/linha) para o mestrado e o doutorado. Com base nessas

informações, foi feito um levantamento do número de vagas de cada linha para se efetuar os

devidos cortes, para os quais foram adotados os seguintes critérios: a) número de ofertas por

linha; b) número de alunos da linha; b) número de ofertas relevantes para a manutenção da linha;

d) demanda; e) o número de orientandos por professor; f) número de ofertas e número de vagas

de professores que atuam em linhas diferentes; g) número limite da PRPG. O quadro de vagas

ficou da seguinte forma: Linha A, 05 vagas para Mestrado; Linha B, 02 vagas para Mestrado;

Linha C, 08 vagas para Mestrado e 01 para Doutorado; Linha D, 06 vagas para Mestrado e 01

para Doutorado; Linha E, 06 vagas para Mestrado e 03 para Doutorado; Linha F, 11 vagas para

Mestrado e 03 para Doutorado; Linha G, 05 vagas para Mestrado e 04 para Doutorado; Linha H,

07 vagas para Mestrado e 01 para Doutorado. 3. Trancamento de Matri.cula: Foi aprovado o

trancamento de matrícula da aluna Helcira Maria Rodrigues de Lima na disciplina "Seminário de

Tópico Variável em Análise do Discurso: Discurso, Sujeito e ideologia". 4. Pareceristas de

pedidos de Revalidação / Aproveitamento de créditos: Foram indicados os seguintes professores

para examinarem os pedidos de revalidação/aproveitamento de créditos: a) Solicitação da aluna

Mércia Elena de Souza Costa- parecerista Prof'. Adriana Silvina Pagano, b) Solicitações das

alunas Emília Mendes Lopes, Janice Helena Silva de Resende Chaves Marinho e Solange Faria

Rocha, parecerista Prof'. Célia Maria Magalhães; c) Solicitação da aluna Bemadete von Atzingen,

parecerista Prof. César Augusto C Reis; d) Solicitações dos alunos Nelson Viana e Andréa

Machado de Almeida Mattos, parecerista Prof. Carlos Alberto Gohn; e) Solicitação da aluna

Lúcia Brigida Almeida Severino da Silva, parecerista Prof .Jânia Ramos; f) Solicitações dos

alunos Juliana Alves Assis e Ricardo Vagner Silveira Oliveira, parecerista Prof'. Maria Sueli de

Oliveira Pires; g) Solicitações das alunas Jane Quintiliano Guimarães Silva, Janice Helena Silva de

Resende e Rosana do Espírito Santo, parecerista Prof". Eliana Amarante de Mendonça Mendes. 5.

Novo Regulamento: Foi solicitado pela aluna Adriana uma impressão e envio do novo

regulamento para os atuais alunos da Pós. 6. Domínio Conexo: Foi sugerido que se buscasse



maiores esclarecimentos sobre a disciplina Domínio Conexo. 7. Mudança de Orientador: Foi

apresentada a carta da Prof Adriana Silvina Pagano, orientadora da aluna Elvina Maria Caetano,

datada de 0511 0/98, na qual a professora comunica que, em julho de 1998, a referida aluna a

procurou para informar-lhe de sua decisão de mudar seu projeto de pesquisa e,

conseqüentemente, seu orientador. Esclarece, ainda, que, já em outubrol1998, a aluna Elvina

comunicou-lhe que tal mudança ainda não havia sido feita e solicitou-lhe a assinatura na ficha de

matricula. Dessa forma, a Prof'. Dra. Adriana Silvina Pagano comunicava ao Colegiado de sua

decisão de desligar-se da orientação da referida estudante, por falta de afinidade com o projeto e

por ser desejo da própria aluna. 8. A Prof'. Adriana Pagano foi indicada para dar parecer na

reformulação do Projeto de Pesquisa da Prof'. Célia Maria Magalhães para credenciamento no

Programa. 9. Carta ao Colegiado da FAFICH: Foi sugerido pela Prof'. Jânia Ramos que se

enviasse uma carta ao colegiado da FAFICH para tentar um acordo interno sobre o problema de

matrícula do aluno.Humberto Galuppo Vianna. A Prof Eunice Maria das Dores Nicolau sugeriu

que se enviasse uma carta de protesto comunicando ao colegiado sobre o ocorrido. Nada mais

havendo a tratar, a Coordenadora agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da qual eu,

Geralda Martins Moreira, Secretária do Programa de Pós-Graduação em Letras - Estudos

Linguísticos, lavrei a ata que será assinada por todos os membros presentes. Belo Horizonte, 09

de novembro de 1998.

Geralda Martins Moreira
Secretária
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